
Kurzprotokoll Gemeinderatssitzung 04. Mai 2017 
 
 
Sanierung „Gelber Löwe“ 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass das Landesamt für Denkmalpflege die interne Prüfung der 
Finanzierungsunterlagen abgeschlossen hat und die anrechenbaren denkmalschutzrechtlichen 
Mehraufwendungen anerkannt wurden. Weiterhin wurden bereits für dieses Jahr von der Denkmalpflege 
Finanzmittel eingeplant, so dass ein Teilzuschuss bereits in diesem Jahr abgerufen werden kann. 
 
In einem Referat erläutert Herr Dipl.-Ing. Edelhäuser vom Büro Konopatzki & Edelhäuser, Rothenburg, 
warum die Bauphysik bei der Sanierung des Gasthauses ingenieurtechnisch überprüft werden muss.  
Der Gemeinderat stellt fest, dass das Arch.-Büro Konopatzki einen entsprechenden Ingenieurvertrag 
vorlegen soll. 
 
Weiterhin wird die Fa. RCM Hotel-Consulting GmbH & Ca.KG, Bad Füssing beauftragt, dass sie die 
Gemeinde bei der Pächtersuche unterstützt. 
 

 
Schule – Zustimmung zum Kooperationsmodell „wim – wir musizieren“ 
 
Mit einem Musiklehrer, der das Kooperationsmodell in Dietenhofen bereits seit vielen Jahren betreut, 
wird ein entsprechender Vertrag geschlossen, damit das Modell „wim – wir musizieren“ auch in 
Großhabersdorf durchgeführt wird. Damit wird den Schulkindern in der ersten und zweiten Klasse die 
Möglichkeit gegeben, im Musikunterricht unterschiedliche Musikinstrumente kennenzulernen. 
 

 
Stodl Fernabrünst – Anschluss an das Nahwärmenetz 
 
Der Gemeinderat stellt fest, dass der Stodl (Gemeinschaftshaus) in Fernabrünst an das Nahwärmenetz der 
Biogasanlage angeschlossen werden soll. Der Ortsverein leistet für diesen Anschluss einen 
Baukostenzuschuss in Höhe von 4.500,00 € und wird die Vorbereitungsarbeiten für die Baumaßnahmen 
am Gebäude treffen. Die notwendigen technischen Gebäudeinstallationen werden von der Fa. Pfaffner, 
Fernabrünst, ausgeführt. 
 

 
Schulturnhalle – Fensterauswechslung im Mehrzweckraum und in den Toiletten 
 
Die Schreinerei Röck wird beauftragt, dass die Fenster im Mehrzweckraum und in den Toiletten im 
Erdgeschoss der Turnhalle ausgetauscht werden sollen. Dabei sollen bruchsichere Fensterscheiben 
eingebaut werden, die zusätzlich satiniert sind. 
 

 
Feuerwehrhaus Oberreichenbach 
 
Die Aufträge für den Handlauf und für die Hallenbeschichtung werden vom Gemeinderat vergeben. 
 
 
 


